

Členové KČT mají v neděli 16.2.2020 na základě platného průkazu KČT bezplatný vstup na veletrh HOLIDAY WORLD.

HOLIDAY WORLD & REGION WORLD

29. ROČNÍK MEZINÁRODNÍCH VELETRHŮ CESTOVNÍHO RUCHU A REGIONÁLNÍ TURISTIKY

souběžně s 8. ročníkem mezioborových veletrhů obnovy, financování a využití

PAMÁTKY MUZEA ŘEMESLA

13. – 16. 2. 2020

**!!! POZOR !!!
NOVÉ
PRAHA – LETŇANY**



DOPROVODNÝ PROGRAM:



PARTNERSKÝ REGION



www.holidayworld.cz • www.zajezdyzamilon.cz

ZÁŠTITA



Obsah čísla 12/2019

Obsah, editorial	3
Pozvánky na akce KČT	4
Slovo předsedy	5
Vzpomínka na Jana Stráského	6
Knižní novinka: Chaty Klubu českých a československých turistů (1888-1928)	7
Evropská asociace turistických klubů slaví 50. výročí	8-9
Pozvánky na akce NPÚ	10

Téma čísla: Méně známé běžecké trasy v Karlovarském kraji

Představení	12
Výprava do zapomenuté země	13
Slavkovský les ze severu	14-15
Mariánské Lázně neléčí jen svými prameny	16-17
Na běžky do západního výběžku Čech	18-19
Do Lubů nejen za hudebními nástroji	20
I běžkaři z Karlových Varů si mají kam vyjet	21



Krušnohorská lyžařská magistrála je běžkařům velmi dobře známá, v Karlovarském kraji však najdete také mnoho dalších míst vhodných pro zimní radovánky

Poutní cesta Blaník-Říp	23
Bílá - srdce Moravskoslezských Beskyd	24-27
Do Maštálí i v zimě	28-32
V kraji zapadlých vlastenců	34-37
Krásná místa v Česku: Mikroregion Modré hory	38-39
Rozhovor: Růžena Strejtařová	40-43
Chaty KČT: Chata na Vsackém Cábě	44-46
Psal se před lety: Z Prahy až do sinajské pouště	48-49
Poutní místa: Radhošť	50-51
Tři hrady z husitských časů na Litoměřicku	52-55
Za růžovým mramorem i pohanskými kameny	57-59
Vybavení pro turistiku: společnost ALPINE PRO, anketní listek	60
Změny v síti TZT	62-63
Zprávy KČT	64-69
Zprávy Asociace TOM	70-71
Do knihovny	72
Křížovka o ceny	73
Tečka, vylosování výherci	74

Svátky klidu a míru

Na úvod

Vážení čtenáři, turisté, přátelé, zdánlivě nekonečná fronta, přetékající nákupní košíky, podráždění, vystresovaní lidé a k tomu již počtvrté tatáž písnička o tom, že se máme veselit. Ano, tušíte správně, o pozornost se hlásí Vánoce - svátky klidu a míru. Nevím jak vy, ale já bych počet lidí, kterým při pomýšlení na advent neukápně z čela alespoň kapka potu, napočítal na prstech jedné ruky. Zato však znám mnoho těch, pro které je prosinec pravidelně tím nejnáročnějším měsícem v roce. Z výloh leckterých obchodů na nás přitom vánoční stromky výhružně shlížejí již od závěru října. Časopis Turista vám bohužel s výběrem dárků pro vaše nejbližší nepomůže - ačkoli celoroční předplatné časopisu či kniha Jana Havelky o klubových chatách by leckterého turistu jistě potěšily (viz str. 7) -, namísto toho jsme však pro vás přichystali pozvánky do méně známých či přes zimu méně navštěvovaných míst. V tomto duchu se nese i samotné téma čísla (str. 11-22), které vás zavede do nejzápadnějšího kraje Česka, jenž je zároveň krajem s nejmenším počtem obyvatel. Tentokrát se ovšem vyhneme populární Krušnohorské lyžařské magistrále a raději se vydáme do míst, která jsou známá spíše zdejšími obyvatelům. Naším průvodce bude jeden z nejpovolanějších - Ladislav Zoubek, předseda oblasti KČT Karlovarský kraj. Dalším tipem na výlet poklidnou zimní krajinou je pozvánka manželů Pavlíkových do srdce Moravskoslezských Beskyd (str. 24-27). A opomenout bychom neměli ani příspěvek Jana Vítka zvoucí do východočeských Maštálí (str. 28-32). Pokud už byste byli ze všech těch túr venku promrzlí, pak se můžete schovat třeba do chaty na Vsackém Cábě (str. 44-46) a přečíst si zajímavý rozhovor s Růženou Strejtařovou (str. 40-43). Anebo navštívte Památník zapadlých vlastenců v Pasekách nad Jizerou a připomeňte si nejen příběh románu Karla Václava Raise, ale také třeba život „zapadlého vlastence“ Věnceslava Metelky (str. 34-37). Když se rozhodnete strávit svůj čas tímto způsobem, pak ani v nejmenším nepochybují, že letos prožijete skutečně svátky plné klidu a míru. Přeplněná obchodní centra totiž způsobují i to, že na leckterých jinak vyhledávaných místech je náhle o trochu klidněji, takže si můžete dosyta vychutnat jindy „přehlušeného“ genia loci. Klidné vánoční svátky a šťastný vstup do nového roku vám přeje



Michal Bařinka, šéfredaktor časopisu Turista